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Texte de la question

M. Jean-Pierre Bataille attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles
sur le danger sanitaire relatif à la consommation de cannabinoïdes de synthèse présente notamment chez les
adolescents. Classés comme stupéfiants, les cannabinoïdes de synthèse sont des molécules synthétiques qui
se révèlent plus puissants que les effets du cannabis classique et peuvent être vendus librement parfois à
proximité des établissements scolaires ou via des applications des plateformes numériques comme les réseaux
sociaux. Depuis plusieurs années, les établissements d'enseignement et les professionnels de santé alertent sur
la montée inquiétante de la consommation de ces substances illicites chez les adolescents, notamment dans les
départements du Nord. En effet, en 2023 les policiers interpellaient deux personnes et découvraient sur elles 23
fioles de liquide s'apparentant à un cannabinoïde de synthèse, de la même manière des cas d'usage ont été
signalés à Tourcoing ou à Lille. Désormais, ce phénomène touche l'ensemble de la région et s'étend même à
d'autres territoires. Or ces substances présentent de graves conséquences sanitaires comme des malaises,
hallucinations, troubles neurologiques, voire hospitalisations d'urgence, comme en témoigne récemment le cas
d'un jeune de 16 ans à Hazebrouck ayant été victime d'un malaise puis hospitalisé suite à la consommation du
cannabinoïde de synthèse. Ces substances, souvent présentées à tort comme du CBD, sont en réalité des
produits de synthèse dont les dosages, parfois au milligramme près, peuvent être mortels. Compte tenu de la
dangerosité avérée de ces substances, il souhaite savoir si d'éventuelles mesures pourraient être mises en
place pour renforcer la prévention dans les établissements scolaires et garantir une meilleure information sur les
risques sanitaires liés aux cannabinoïdes de synthèse. Il souhaite également savoir si des campagnes
nationales de sensibilisation seront envisagées pour lutter contre ce phénomène en pleine expansion, qui met
gravement en péril la santé des adolescents.
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